

Liberalii au votat „împotriva” la toate propunerile coaliției

## Opoziția totală continuă

Ultima ședință ordinară din acest an a Consiliului Județean Bihor s-a desfășurat ieri la Hotel Continental, sala obișnuită de ședințe fiind ocupată până la finalizarea întregului proces electoral.

Încheierea campaniei electorale nu a schimbat atitudinea consilierilor liberali, care au votat împotriva la aproape toate propunerile venite din partea conducerii CJ Bihor, chiar dacă s-au opus unor solicitări venite din partea propriilor primari. Mai exact, în ședința de ieri a fost repartizată suma de 3,6 milioane lei provenită din cota de 20% din sumele defalcate din TVA, respectiv 727.000 lei din cota de 20% din impozitul pe venit pe acest an. Au primit bani 59 de primării de comune, trei orașe (Ștei, Nucet și Valea lui Mihai) și un municipiu (Marghita). În cadrul ședinței, președintele CJ Bihor, Pasztor Sandor, a propus ca suma de 50.000 lei alocată comunei Cîmpani să fie transferată de la reabilitarea și mansardarea clădirii Primăriei la finalizarea drumului spre Fânațe, menționând că aceasta a fost solicitarea primarului Raul Bocșe (PNL). Liberalii au votat împotriva atât la această

propunere, cât și la proiectul întreg, fără să ofere o justificare. În ședința de ieri s-a mai votat o rectificare de buget.

La solicitarea Autorității Teritoriale de Ordine Publică (ATOP), din subordinea CJ Bihor, au fost transferați 70.000 lei de la Muzeul Țării Crișurilor pentru achiziționarea de camere video pentru supravegherea intrărilor și ieșirilor în Oradea. Prin această acțiune, derulată împreună cu Poliția Județeană, se urmărește identificarea „piratilor” care fac curse în județ.

Alte proiecte pe ordinea de zi au fost: aprobarea taxelor și tarifelor locale pentru anul fiscal 2017, eliberarea unor licențe de traseu pentru două firme de transport de persoane din județ, modificarea Statului de funcții al Centrului Județean pentru Conservarea și promovarea Culturii Tradiționale Bihor, însușirea planului de școlarizare al Școlii de Arte Francisc Hubic, aprobarea structurii organizatorice la RA Aeroportul Oradea, aprobarea planului local de acțiune pentru mediu pentru perioada 2016 - 2020 etc.

Tot în ședința de ieri, CJ Bihor și-a luat rămas bun de la directorul economic Dimitrie



Un drum rămas fără bani



Bani pentru supraveghere video

Muscă, care a ieșit în pensie. Acesta a fost angajat al administrației județene timp de 14 ani. La final, toți consilierii și

angajații prezenți la ședință au fost invitați la o masă festivă, liberalii refuzând să participe.

■ Ioana MATEAȘ

## Controale amânunțite declanșate la frontiera cu Ungaria Cozi uriașe către Borș

urmăre din pagina 1

...punctele de trecere a frontierei cu Ungaria și să urmărească aplicația on-line de pe poliade-frontiera.ro pentru a ști care sunt timpii de așteptare”, a spus, pentru Crișana, Laura Bondar, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Teritorial al Poliției de Frontieră Oradea. Conform aceleiași surse, instituția a lucrat ieri la capacitate maximă.

Controalele la frontieră au început încă din cursul săptămânii trecute, datorită creșterii numărului de imigranți depistați aproape zilnic încercând să treacă ilegal frontiera de vest a țării. În cursul ultimei săptămâni, 76 de migranți, printre care 28 de copii, cel mai mic de 2 luni, au fost descoperiți când încercau să iasă ilegal din România prin județul Arad. Și în Bihor au fost mai multe cazuri de imigranți reținuți de polițiștii de frontieră când încercau să treacă ilegal frontiera. Autoritățile nu știu cât timp vor dura controalele amânunțite efectuate de autoritățile maghiare, dar spun că traficul ușor nu este afectat. ■



Unii șoferi au așteptat patru ore la vamă

## Lugașu de Jos Accident grav



Foto: Info Trafic Bihor

O persoană a murit iar alte patru au fost rănite ieri într-un accident rutier produs pe DN 1, în apropierea localității Lugașu de Jos. Coliziunea a fost provocată de un șofer de 66 ani care a intrat într-o intersecție fără să se asigure.

Potrivit agentului principal Ioana Lascău, purtătorul de cuvânt al IPJ Bihor, evenimentul rutier s-a produs în jurul prânzului.

„Un bărbat de 66 ani din localitatea Urvind, conducea un autoturism pe drumul uzinal Cheile Lugașului, iar la intrarea pe DNI nu a acordat prioritate de trecere și a intrat în coliziune laterală cu un autoturism condus

de un bărbat de 34 ani din Oradea”, a declarat agentul principal Ioana Lascău.

În urma impactului, șoferul primului autoturism a suferit leziuni grave și a murit la scurt timp după ce a ajuns la Unitatea de Primire a Urgențelor din Spitalul Clinic Județean Oradea. Soția șoferului decedat, o femeie de 60 ani care era pasageră în autoturism, a suferit un traumatism cranio-cerebral și a fost internată pe Secția de Neuro-Chirurgie.

Șoferul celui de-al doilea autoturism, soția și copilul de 5 luni al acestuia au scăpat cu leziuni mai ușoare. În spital va rămâne internat doar copilul pentru supraveghere. ■

## Dezbateri pe salariul minim

urmăre din pagina 1

...2,1 kg de fasole boabe, 3,5 kg de cartofi, 1,6 kg de morcovi, pătrunjel și păstârnac, 2,5 kg de ceapă, 3,8 kg de murături, 800 g de bulion, 1 kg de conserve de legume, 3,5 kg de fructe (în principal mere), 0,5 kg de citrice, 0,7 kg de conserve din fructe, 1 kg de carne de bovină, 2,5 kg de carne de porc, 2,8 kg de carne de pasăre, 0,4 kg de carne de oaie, 2,5 kg de preparate din carne (mezeluri), 0,8 kg de pește proaspăt și congelat, 6,1 litri de lapte proaspăt, 0,7 litri de lapte bătut, 1,1 kg de telemea de vacă, 0,7 kg de telemea de oaie, 0,9 kg de brânză proaspătă și smântână, 13 ouă, 2,8 litri de ulei comestibil, 0,7 kg de untură, 0,5 kg de margarină, 0,8 kg de zahăr, 0,1 kg de dulciuri (în principal ciocolată și bomboane) și 4,8 litri de băuturi nealcoolice. Băuturile alcoolice (bere, vin și spirtoase) însumează, împreună, puțin peste doi litri. Coșul minim lunar mai conține, potrivit Ordonanței 217/2000, și articole de igienă, detergenți, factura minimă la utilități și o valoare modică a impozitelor. Ce nu include coșul minim este prețul chiriei, pornindu-se de la prezumția că toți românii sunt proprietarii caselor în care locuiesc. Pentru a achiziționa toate aceste bunuri și servicii necesare traiului minim, o persoană ar trebui să dispună de un venit net de cel puțin 995 de lei, ceea ce corespunde unui salariu brut de 1.350 de lei. Conform datelor Ministerului Muncii, numărul de salariați care câștigă salariul minim garantat în plată este de circa 1,3 milioane de persoane, din totalul de 4,74 milioane de persoane cu contract de muncă. Profilul angajatului ce câștigă salariul mediu a fost schițat de același minister. Acesta corespunde unui bărbat cu vârsta între 33 și 44 de ani, cu nivel educațional mediu, care locuiește într-una din regiunile Sud Muntenia și București-Ilfov, are contract de muncă pe durată nedeterminată și lucrează în administrația publică și apărare sau în domeniul asigurărilor și asistenței sociale, în industria alimentară, în comerț, în industria extractivă sau construcții. Tot Ministerul Muncii arată că, referitor la rata sărăciei în muncă, „pentru anul 2015 se constată faptul că aproximativ 20,2% din persoanele ocupate sunt sărace, iar ponderea acestora crește la 23,2% pentru cazul familiilor în care există persoane ocupate”.

■ M. F.

## Vîntu-Luca, o nouă condamnare 10 ani închisoare

Om de afaceri Sorin Ovidiu Vîntu a fost condamnat la 10 ani și 6 luni de închisoare în dosarul privind delapidarea patrimoniului Asociației Salariaților din SNP Petrom SA; în același dosar, Liviu Luca a primit o pedeapsă de 10 ani de închisoare.

Tribunalul București i-a condamnat, ieri, pe omul de afaceri Sorin Ovidiu Vîntu și pe Liviu Luca la 10 ani și 6 luni de închisoare cu executare și respectiv 10 ani de închisoare cu executare în dosarul în care au fost acuzați de spălare de bani și delapidarea patrimoniului Asociației Salariaților din SNP Petrom SA, prejudiciul fiind stabilit la peste 12 milioane de euro. Decizia Tribunalului București nu este definitivă. Procurorii DIICOT arătau, la data trimiterii rechizitoriului în instanță, că în perioada 2005 - 2006, Liviu Luca, Sorin Ovidiu Vîntu și Octavian Țurcan au constituit un grup infracțional organizat ce a avut drept scop inițial obținerea de fonduri materiale din patrimoniul Asociației Salariaților prin delapidarea acesteia. Fondurile au fost folosite în dauna Asociației Salariaților și implică a membrilor săi, prin participarea offshore-ului Elbahold Ltd, controlat la acel moment de Vîntu și ulterior de Luca, la majorarea de capital social al SC PSV Company SA (fosta SC Petromservice SA), acțiunile Asociației Salariaților diminuându-se de la 50 la 25 la sută. ■